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Megjelenik hétfő kivételével mindennap. — Elő­
fizetési ára: Negyedévre 18 K. Fgy hónapra 6 K 
Egyes szám hétköznap 20 f, vasárnap 40 fillér

Alföldi Ellenzék
Szerkeszti: Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Bálint-utco 16 
Magánhirdetések árszabás szerint. — Nyílttéri 
közlemények és birói Ítéletek soronként 5 korona

Estras din ordonantele modificate Nr.21 si 25
ordönanTX!

Pentru tot teritoriul ocupat pana la 
Tisa, care se considera ca zóna de ope 
ratie. — Se considera ca contravenientii 
ordinei:

1. Aceia cári fara reá intentiune in 
localuri publice, in gari, in tren, pe strazi 
etc. comunica, raspandesc san vorbesc őri 
ce fel de stiri adevarate san inchipuite 
sau parerile lor relativ la operatiunile 
armatei, miscari de trupe si storea lor, 
ordinatiunile autoritatilor militare, sau őri 
ce fel de lucruri referitor la arrriata romana.

2. Contravenientii se vor pedepsi de 
cetre Curtea Marhala ca intaia si ultima 
ocaziune cu un an inchisoare, si pedeapsa 
in báni pana la suma de lei 20Ö0

Cand cine-va ecsecuta unul din ca’ 
turtle de sus cu intentiune de spionaj, sau 
zadare, se va pedepsi dupa légiié ecsis 
rente in vigoare in storea de razboin.

Comand. grupei Trup. de Sud 
General MÓLBAN

Se aduce la cun.ostinta populatiei 
ordonanta de sus, cunoscand ca aceia 
cári nu tiu sopoteala de cele ordonate se 
vor detine si préda Curtii Marhalé pentru 
a fi judecati. Aceste mpsuri se vor lua si 
contra acélóra, cári strica firul telefonié.

Szentes, 12. Decemvrie 1919.
Comand. garnizoanei 
Capiton PÁTRUTOIU

Kivonat a 21. és a 25. számú bővített 
rendeletből.

RENDELET.
A Tiszáig elfoglalt egész területre,

mely hadműveleti területnek tekintetik : 
Rend ellenszegük lesznek tekintve :

1. Azok, akik rosszakarat nélkül
nyilvános helyiségekben, állomásokon, vo­
natokon, az utcán stb. közölni, terjesz­
teni, beszélni fognak bármely módon
igaz, vagy beképzelt híreket, vagy relativ 
meggyőződéseket a hadműveletekről, a 
csapatmozdulatokról és helyzetükről a ka­
tonai hatóságok rendelkezéséről, vagy 
bármely más dolgokról a román hadse­
regre vonatkozólag.

2 Ezek ellen vétők a hadbíróság ál­
tal első és utolsó alkalomkor egy évig 
terjedhető börtönnel és 2000 léig terjedhe­
tő pénzbüntetéssel bűntetteinek.

Midőn a fentemlitett tettek közül va­
lamelyik kémkedési vagy árulási szándék­
kal lesz véghezvive, a háború alatt már 
életben levő törvények szerint lesznek meg­
büntetve.

A déli hadcsoport parancsnoka: 
MÓLBAN tábornok 

Fenti rendelet közhírré tételével a la­
kosságot figyelmeztetem, hogy aki ezen 
rendelet ellen vét, letartóztatva és átadva 
lesz a hadbíróságnak elitéltetése végett. 
Hasonlóan alkalmazni fogjuk a rendeleief 
azok ellen is, akik a telefon vonalat ron 
gélják.

Szentes, 19Í9 december 12.
Helyőrség parancsnok:

Capitan PÁTRUTOIU

Éves cselédnek keresek 50 év körüli 
magános embert vagy leányt ki fejni 

is tud. Cím Kiss Bálint utca 10 az. 342
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nagyban megkönnyítené az állam­
forma dolgában elrendelendő nép­
szavazást. ■).

* Felvetődvén azonban az állam­
forma kérdése, vájjon a királyság 
vagy a köztársaság volna üdvösét b 
az országra nézve, igazán nagyon 
nehéz erre hirtelenében válaszolni. 
Olyan sok érv szól a királyság mel­
lett és a köztársaság ellen, viszont 
olyan sok szomorú tapasztalataink 
vannak a királyságról magáról, hogy 
ember legyen a talpán aki azt meri 
magáról állítani, hogy lelkiismeret 
furdalás nélkül tudja akár az egyi­
ket, akár a másikat fenntartás nél­
kül ajánlani. Ha végig lapozzuk a 
magyar történelmet, olyan változa­
tos sorát találjuk benne a királyok­
nak, annyira különbözők voltak

A királyság
pártja pályázatot hirdet egy törvény- 
tervezetre, mely a magyar állam és 
a királya közötti jogviszonyt szabá 
lyozná. Különösen, szinte komiku 
san hangzik az, hogy a magyar 
nemzet és királya közötti jogviszony 
szabályozását tervező törvényjavas­
latot egy politikai párt nyilvános 
oályázat utján akarja megcsináltatni.
Azok, akik az egyetemen, az isko­
lákban általában, v szinte szent áhí­
tattal tanulták a szent korona ta 
nát, a pragmatica sanctiót és min­
den egyéb törvényeket és elmélete­
ket, melyek a magyar királysággal, 
a királyok jogaival, általában a 
magyar nemzet alkotmányával vol­
tak összefüggésben, első pillanatra, . ,
visszahökkentek arra a gondolatra, j azok esyímleg, anyrra elülő alattuk 
hogy a királyság, a nemzet és eset- “ ország sorsa és jolete, hogy ne- 
leges királya közötti alkotmányszerü hez határozottan azt mondani, hogy 
törvények pályázat utján szereztes , 3°. vo ^e a királyság az ?t®z^8,ra 
senek meg. Pedig voltaképpen csak I nazv.e, Yagy .8em’ ^ nemzeti király* 
helyes és okos dolog, hogy az egész ; sa? ldeje, visszannyulik majdnem 
ország gondolkozó és arra hivatott - eg^sz a középkorban, amidőn 
emberei hozzászólhassanak, eszmét, 
gondolatot adhassanak egy, az or 
szág jövő sorsára nézve alapvető 
jelentőségű törvény megalkotásához 
és ne csak a protekciósoknak le­
gyen szavuk az ország jövőjéie oly 
nagy fontosságú kérdésben.

Nem lenne azonban fölösleges 
dolog, ha nemcsak törvénytervezet, 
hozzá még csak a királyság, a ki­
rály és az állam közötti jogviszony 
közötti törvénytervezet létesítéséhez 
hirdettetnek pályázat, de mód és 
alkalom adatnék arra, hogy arra hi 
vatott, de talán kellő összeköttetés­
sel és tegyük hozzá, elég jó kö­
nyökkel rendelkező emberek, akik 
még a napi politikában sem akar­
nak részt venni, hozzászólhassanak 
általában a magyar állam jöverdő 
alkotmányának kérdéséhez. Ne csak 
a királyság, de a köztársaság állam­
formája is tétessék nyilvános vita 
tárgyává. Nem azért mondjuk ezt, 
mintha mi akár a köztársaság, akár 
a királyság államformája mellett 
vagy ellene akarnánk állást foglalni.
Szükséges azonban az, hogy mind 
a két államforma és általában a 
jövő alkotmány elkészítése ék meg­
oldása ne érje váratlanul a magyar 
közvéleményt és az állampolgáro­
kat. Kétségtelenül sok értékes adat 
kerülne a pályamüvekben napfényre 
úgy a királyság, mint a köztársaság 
ellen és mellett, ami mindenesetre

PPPmiPPWP I nem
volt más, mint absolut uralkodó 
király, amelyik a nemzetgyűlésre ha 
akart hallgatott, ha nem akkor nem 
hallgatott. Értékes uralkodóink, igy 
a legkülömb nemzeti királyaink 
egyike Mátyás meg éppen önkény- 
uralmat létesített az országban. A 
több mint négyszáz éves habsburgi 
uralom pedig éppen nem alkalmas 
arra, hogy azok példájával agitál­
hassanak a királyság intézménye 
mellett.

Megfordítva a tételt, a köztársa­
ság még nincs is kipróbálva Magyar - 
országon. Mert csak nem gondolja 
senki se azt, hogy akár az első, 
akár a másik forradalom utáni köz­
társaság olyannak tekinthető, ame­
lyik be tudná mutatni, hogy milyen 
is komoly formájában a köztársa­
sági államforma.

Hiszen mind a két forradalom 
nem volt egyéb, mint egy lázas ál­
lapota az országnak, melynek kór­
tünete még ma se távozott el az 
ország testéből. Ha rend és nyuga­
lom van, csakis akkor tudunk Íté­
letet mondani, hogy mit akar a nem­
zet és a nemzetre nézve melyik 
államforma biztosíthatja jobban a 
a fejlődést és nyugalmat.

Eladó egy emeletes üzemképes sós- 
malom 75 lóerős gőzgéppel, 2 derek 

tauktizánnal, épületekkel ée lakóhánmah 
Üzemhez tüzelőanyag 6 hónapra biztosítva 
van. Cím e kiadóhivatalban. 333
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ví békedelegdiueok utjai
Az egész útvonalon a Magyarország 

területén a békedelegátusok külön vonata 
kereseti! haladt meleg ünneplésben ré­
szesítette az állomásokhoz kiözönlött la­
kosság a békekiküldötteket.

Apponyi Albert gróf a tüntetésekről 
a következőket mondotta: , .

Ezek a tüntetések tmnd méltóságte - 
jesek. szépek, lelkesek voltak. A népnek 
ez a hangulata, mely mindnyájunknak nagy 
örömére szolgált, úgy kísér bennünket 
Párisba mint egy utasítás. Utasítás a ma 
gyár néptől arra, hogy önérzetesen, tol 
emelt fejjel lépjünk a győztes ellenségünk 
elé. Én azt hiszem, hogy éz. föltétele an 
nak. hogy bennünket megbecsüljenek.

Apponyi Albert gróf egyébként a Neue 
Freie Presse munkatársa előtt oda nyilat­
kozott, hogy a nyugat-magyarországi ne­
met községek részéről sok küldöttség je­
lent meg a pályaudvarokon s azt a ké­
relmet terjesztették elő, hogy a németek is 
megmaradhassanak Magyarországon, úgy 
tartja,, hogy Ausztriában is a lakosság 
csak egy kis része kívánja ennek a terü­
letnek Magyarországtól való elszakitasát,
még a nagyobb rétó inkább, árra fekteti 
a főtolyt, hbgy a két szomszéd állam 
lehetőleg jóviszoayban maradjon egy­
mással.
Törvény terve set a kirdlyedgrÓL.

A magyar királyság párba pályáza­
tot hirdet egy törvénytervezetre, amely a 
magyar nemzeti királyság,jogi alapköveit 
lesyen hivatva lefektetni. A törvény terve 
zet jógforrása légyen a magyar nemzet 
és a magyar nemzeti király közötti jog 
viszonynak. Tartalmazza a független ma- 
gyár állam alkotmány biztosítékait, a ki­
rály és királyi család ogaií, 
ségeit a magyar állammal —------
viszont. A törvénytervezet megalkotásánál 
irányadó elv legyen az, hogy a magyar 
nemzeti királyság alkotmánybiztositékai 
teljesen megfeleljenek az ezer éves ma 
gyár nemzeti jogforrásainak és tisztán ma; 
gyár nemzetiek legyenek. A pályaművek 
beadási határidője 1920. február 15 A pá­
lyázók pályamüveiket a fenti határidőkig 
lepecsételt zárt jelligés levélben tartoznak 
a magyar királyság pártja hivatalos helyi­
ségébe (Budapest Eszterházy-ut 25.) a tit- 
kárséghóz beküldeni.

Meg A ezdődi ka német '
népe zárásáé.

Parisból jélentik: Le Röhd tábornok 
elnöklésével a szövetségesek képviselői és 
a németkiküldöttek összejövetelt tartottak, 
amelyen megbeszélték miként történjék a 
hatalom átadása azokon a területeken, ahol 
a népszavazás idejére a német hatóságokat 
ideiglenesen a szövetségesek hatóságai 
fogják, felváltani. Felsősziléziában a posta 
szolgál* t számára külön bélyegeket fog 
nak kibocsájtani a következő felírással: 
„A félsőtóíléziái kormány bizottsági.“ Azok 
a szövetséges csapatok, melyek a néme­
tek részéről kiürítésre kei ülő területeket 
fogják a népszavazás idejére megszállani, 
január 12 én kelnek útra. A csapatok él 
szállításához mintegy 100 vonatra lesz 
szükség.

Sürgetik a békeszerződés 
amerikai jóvdhagydeit.

A londoni Amerikai Keicskedelmi 
kamara egy egy sürgönyt küldött Lodgenak 
és Hitz Hotzknak az amerikai szenátus 
két pártvezérének, melyben a békeszerző* 
dés elismerését kérik oly alakban, mely a 
magánvállalkozók részére lehetővé teszi 
különösen a kezépeurópoi gazdasági újjá­
építésben való részvételt, mert Közép- 
európa helyzeté ma olyan, hogy oz egész 
viiág fölvirágzását veszélyezteti. Sürgő 
ny ükben rámutatnak arra, hogy Amerikó 
nak saját magéval és a világgal szemben 
kötelessége Európa szélzüllött és éhező 

' részeinek megsegítése.

Tájékozató. Naptár: Szombat jam 10. 
Rómát kath és protestáns, Vilmos Górog

G<
, ihps _ 

issz. Gerg. Nap kél 7 óra 48 perc, 
nyugszik 4 óra 23 p. U* negyed 13,Ón 
1 óra 7 perckor d. e. Ködös és borús idő.

- Trookij meggyilkolásának hire, 
A Neues Wiener Journél jelenti Kópén* 
hágából: a napokban az á hír terjedt el, 
hogy Trockijt meggyilkolták. Ebben az 
ügyben most a következőket jelentik: A 
bolsevik! csapatok a Narva frontján hirte­
len több kilométernyire visszavonultak, 
hátrahagyva egész tüzérségi felszerelésű 
két. Minthogy cheek a visszavonulásnak 
semmi kényszerítő katonqi oka nem volt. 
belső okoknak tulajdonitólták a vissza­
vonulást Támbgátta eít a föltevést az. 
hogy a vörös katonák tömegesen szők 
döstek át. Most a Berlingske Tidende táv­
iratot kapott, apnely szerint Trockij meg 
jelent a veszélybe került fronton es meg 
próbálta a rendet helyreállítani azzal, hogy 
alaposan lehordta a katonákat. Állítólag 
ez alkalommal heves szemrehányásokat 
tett BorisZov tábornoknak. Ez szintén etes 
szavakkal felelt, mire Trockü végső fel 
háberodásában mégparancsolta, hogy Bo 
riszov tábornokot azonnal állítsák a fa" 
mellé és lőj/ék agyört. Mielőtt áZdnban 
ezt a parancsot teljesítették volna, Boriszov 
szárnysegéde revolvert rántott és három­
szor rálőtt Trockijra. aki nemsokára bele­
halt sebéibe. A Neues Wiener Journál 
ehhez a távirathoz azt a megjegyzést fűzi, 
hogy még még kell várni, artiig megej­
tik a hirí, amely egyébbként elég Hihctően 
hangzik.

— Nikita n gybeteg. A Vossische 
Zeitungnak táviratozzék Géniből: Itt az a 

, hir terjedt el, Hogy a volt montenegrói 
a kötelezett- \ királyt szélütés érté és haldoklik, 

szemben és | .— Társasvacsora lesz f hó 11 én
este 7 órai kezdettel a Bercsényi-utca 89 
szám alatti vendéglőben. Vacsora csirke- 
paprikás és vaj «pogácsából áll. Jó italról 
gondolkodva van. A zenét Szép Miska 
szolgáltatja. Akik a vacsorán részt akarnak 
venni, a vendéglőben szíveskedjenek az 
ívekét szombat estig kitölteni Szives láto­
gatást kér Ujj Imre rokkant katona, ven 
déglős. 335

Megmérgezte magát a családfa

rcz „
Páztrtáhy . ___ _ w,

Ióné Ántalné, Buzi József, Nértiet- .
Biró Ferenc, Széli Gyula Szabó Mariska, 
Károlyi Lajos, Szabó Mihály. Szabó László, 
Biró Gábor, Hajdú János, Rescsik Lajos. 
Bergei N., Böszörményi Jenő, Strasser 
Albert, Böszörményi Sándor, Vrana La- 
josné, Haláéz László, Braun Dezső, rab­
lást! István, Róna Zsigmond, Fógcl Dezső, 
Szépe Férenc, Pláger M„ Szilágyi Dezső, 
10—10 K. (Folytatjuk.)

— Égy nagyszabású magyar és étáin 
művész-est Lipitor Imre cigányzenekara 
kisérétében a Tudományos MozgóezínhSz 
ban 1 Holnap, vasárnap délután pont 5 éra* 
kof mérsékelt és este 7-kor rendes helyárak 
mellett színre kerül a Dán művészetnek 
remeke: a „Gióriás asszony“ c. művéáz- 
dréma 4 részben, Hanny Weisse művésznő 
főszerepben és Jókai Mór egész világén 
ismert remekműve a Gazdag szegények 4 
részben. Miután a két slagefkáp égy el# 
adásban leéz leadva szép cigányzene 
mellett, az érdeklődés óty nagy, hbgy 
aligha fog mindenkinek hely jutni. Jegyek 
délelőtt az irodában és délután a 
pénztárnál válthatók.

Támadás Friedmann Gyűld át- ellen.
Igen tisztelt Szerkesztő Ur 1 
Szíveskedjék á következő sorokat fa­

lapjában közétenni:
A Szentesi Hírlap foglalkozik dr. Fried­

mann Gyula rabbinak újból való megvá­
lasztáséval, Azt mondja, hogy dr. Fried­
mann Gyulát a kommunizmus idejében 
nevezték ki Budapestre az oktatásügyi 
népbiztossághoz.

Miután dr. Friedmann jelenleg Bude 
pesten tartózkodik s a közlekedési nehéz­
ségek miatt nincs módjában, hogy ezen 
híresztelésről hamarosan tudomást vegyen 
és magáért helyt álljon, én, mint a zsidó 
hitközség elnöke kijelentem', hogy:

dr. Friedmann Gyulát a proletár^ikta 
túrát jóval megelőzőleg a Károlyi-kormány 
vallásügyi (és nem közoktatásügyi) mumm

"Van” megmergezte magot, e te:e Vess János nevezte,ki miniszteri fit
£l5tt;, Vásárhelyen unnepszombatján Toiok 1 kámQk tehát olyan állás betöltésére, mely 
Rózái 20 éves leány a családja szeme- I nek ónéj|ó ügyköre nincs. Közben a pi 
láttára öngyilkossági szándékból marólúgot | ^]aku|t Tanácsköztársaság ügy dr. Fried­

mann Gyulát, mint a Károlyi kormány által 
kinevezett többi tisztyiselőket és kpzjük itó 
összes felekezetű papokat is rendelkezési 
állományba helyezte

Az ez állítás tehál. hogy dr. Friedmann 
Tanácsköztársasági exponált egyén volt 

és a „Népbiztosság közoktatásügyi oizté’ 
;lyónak zsldóiigyi” előadója lett volna, nem 

baja. A kórházbaszállittatást annyira sze- í fedi a valóságot. Így hát nem állott mód 
gycltem - mondotta Török Rózái - hogy I Jóban az hogy a gyermekek nevelétóba 
másnap az egész család szemetátlára :| vagy a közoktatásügy bármely ágába bdr 
marólúgot ittam. Nem tudtak ebben meg- • m*ké 
akadályozni, mert nagyon gyorsan csinál­
tam A szerencsétlen leány állapota még , 
mindig életveszélyei, a gyilkos méreg oly 
súlyos belső sérüléseket okozott, hogy fel 
gyógyulásához vajmi kevés reményt lehet 
fűzni. ’ '

— Meghívó. Vince Pál vendéglős az 
I eő 48-as Kör összes kispiactári helyisé 
geifaen f. hó 11 én vasárnap este 6 órai. 
kezdettel jótékonycélu táncmulatságot ren­
dez. Belépőjdij 7 korona. A tiszta jövede­
lem felerésze a hadirokkantak, hadiözve­
gyek és árvák egyletének alapjára fordittatik 
A zenét Bercoli Miska zeneka a fogja szol­
gáltatni. 346
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. öngyilkossági szándékból marólúgot 
ivott, életveszélyes sérülésekkel szállították 
be a kórhózba. A rendőrség a leányt ki­
hallgatta. Török Rózái elmondotta hogy 
valarpi csekélység miatt összeszólalkozott 
a testvérévéi. A szóváltásból verekedés 
lett, melynek az lett a vége, hogy őt, mint 
közveszélyes őrültet bevitték a kórházba. 
A kórházból rögtön kijött, mert az orvos 
megállapítotté, hogy nincs semmi különös 
baja. A kórházbaszállittatást annyira szé

miként befolyást gyakoroljon- „
Dr Reis Samu

a »»»ntesi étidé hitkőeetg »tnSk»
E rovat alett köslöttehírt nem vállel felel őwigel 

a aaerkeiilőség, earn a kiadóhivatal,

— A Szentesi Hadi, okkantak, Hadi - 
özvegyek éa Hadiárvék Egyesülete ja- 
váia tartott decamber 26-iki bálon felül 
fizetni szivesék voltak a következők: 
Bujdosó József. Weinberger Gyula, Wein 
berger Ákos, Weinberger Julia, Feuer

KÖLCSÖNT folyósijupk betáblá* 
zásra, kezesre a legelőnyösebb 
feltételek mellett.

BETÉTEKRE a legmagasabb ka­
matot adjuk,

ARANY ezüst, és külföldi pénzeket 
napi r-rón veszünk.

'X3YKORQNÁS nyereméhyes haft- 
betétekre előjegyzéseket mir most 
elfogadunk.

Szentesi Mezőgazdasági Ipar éa Ke-
reakedelmi Bank Részvénytársaság.

„ALkCLDl UJSÁS" könyvnyomda, Szentes 1920,

m


